



国内统一刊号
CN33-0003

总第 14750 期
今日 16 版

宁波日报

2016年1月6日 星期三
农历乙未年十一月廿七 今日小寒



甬派新闻客户端

天气: 阴有小雨, 下午转阴天;
偏北风3级; 11°C—9°C;
市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

李强在宁波调研特色小镇建设时强调「特而强」「精而美」

本报讯(浙江日报记者王国锋 本报记者易鹤)昨天,省长李强在宁波调研特色小镇建设时强调,特色小镇是浙江适应和引领经济新常态、推动创新发展和转型升级的重大战略选择。特色小镇要成为创新、协调、绿色、开放、共享发展的重要功能平台。各地在推进过程中要认识再深化、功能再聚焦、人才再集聚、体制再创新,根据自身优势找准定位,做到产业发展“特而强”、功能叠加“聚而合”、建设形态“精而美”、制度供给“活而新”,推动全省经济加快转型升级。市长卢子跃一同调研。

李强一行来到余姚姚客小镇,看沙盘、听介绍,详细了解特色定位、空间布局,要求做细、做优规划,创新建设、运营模式,让特色小镇真正有个性、更富生命力,成为转型发展的新平台。随后,他主持召开座谈会,先后听取宁波市、省发改委关于特色小镇创建工作汇报。他在充分肯定成绩后说,全省各地建设特色小镇积极性高涨,关键在于特色小镇的战略创新与市县的内在需求高度契合,特色小镇与浙江的现有优势、新常态下的转型升级趋势高度契合。我们要持之以恒地抓好特色小镇建设,抓出效果。

李强强调,深入推进特色小镇建设,要做到认识再深化、功能再聚焦、人才再集聚、体制再创新。认识再深化,就是不要太过重“帽子”,要更加关注内涵,注重转型与创新的含金量;不要贪大求全,要突出特色,充分彰显产业特色、生态特色、文化特色、功能特色等;不要搞“拼盘组合”,要注重功能融合,实现产、城、人、文交融。功能再聚焦,就是要主攻最有基础、最有优势、未来最有潜力的产业,实现错位发展;以创新引领,有创新载体,实现产品创新与业态创新联动;实现各种高端要素充分开放、流动、共享。人才再集聚,就是要打破条条框框,以作品论英雄,根据产业定位量身定制各类政策,引进创新人才。体制再创新,就是要创新特色小镇运营方式,探索建立由多方参股的发展基金、创新招商方式等,扶持重点产业,引进高端产业、先进技术;创新建设方式,采用PPP、众筹等方式推进小镇建设;创新政府服务方式,加速整合资源要素,为特色小镇提供个性化服务。李强要求各地各有关部门加强协同推进、项目谋划和动态督查,特色小镇之间要加强交流,共同推进特色小镇又好又快发展。

调研期间,李强还考察了中意宁波生态园、玛汀瑞亚公司等,并听取了我市经济社会发展情况汇报。他充分肯定了宁波工作,要求宁波贯彻好五大发展理念,敢于自我加压、勇挑重担、赶超标杆,强化创新驱动、产业提升、人才支撑,在高水平、均衡性、增优势上下功夫,发挥浙江经济重要发动机的作用,为全省发展多作贡献。

市委常委、常务副市长陈奕君,市政府秘书长王建社参加调研。

镇海区政务服务窗口首设“委屈奖”

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员林颖)“顾客永远是对的”,在公交、商贸等服务行业,往往设有员工“委屈奖”。如今,这一服务理念传导到了政务服务窗口,镇海区行政服务中心去年8月新设“飞絮奖”,以缓解工作人员心理压力,提高服务质量。“飞絮奖”就是俗称的“委屈奖”,镇海区审管办相关负责人介绍,“设这个奖,既是对窗口工

作人员的认同和安慰,也希望他们从更高层次要求自己,担得起责任,受得起委屈,在工作中敢于攻坚克难”。

截至目前,镇海区行政服务中心内的建交、城管、社保、经信窗口多名工作人员获得“飞絮奖”。该奖项推出至今,中心所有服务窗口零投诉,且经第三方测评,群众满意率达100%、满意率指数达9.95分,实现了新突破。

今日推荐

杭甬高速宁波(新)收费站
下周二开门迎客
段塘收费站将同步关闭

第2版

“互联网+”,
助力传统慈善走向现代公益

第3版

“一户多人口”阶梯电价申请暴增

第6版

沙特拟与伊朗断航断贸

第16版

刘奇在县(市)区委书记抓基层党建工作述职评议会上强调 推动基层党建工作全面进步全面过硬 让党的旗帜在每个基层阵地高高飘扬

卢子跃余红艺等出席

本报讯(记者龚哲明 黄合)昨日上午,市委召开县(市)区委书记抓基层党建工作述职评议会。省委常委、市委书记刘奇在会上强调,要以开展“基层党建全面提升年”活动为载体,建立基层党建全过程、全区域、全要素、全领域质量提升机制,推动基层党建工作全面进步、全面过硬,让党的旗帜在每个基层阵地高高飘扬。

市委副书记、市长卢子跃,市委副书记余红艺,其他市委常委、市委党建工作领导小组成员、市委组织部部务会议成员;部分市党代代表、市人大代

表、市政协委员、市首届“金雁奖”获得者和省“千名好支书”代表参加会议。市委常委、组织部部长杨立平主持会议。省委组织部有关领导到会指导并讲话。

刘奇指出,管党治党、抓好党建,这是各级党委的分内之责、当然之责、首要之责。各级党委要坚持主业主抓,以特别的担当扛起管党治党的政治责任,真正把各领域基层党组织建设成为勇当先锋、充满活力的“冲锋前哨”。要全面落实五大发展理念,推出更多可复制、可推

广的实践成果,推动我市基层党建工作继续走在前列。

刘奇要求,要坚持问题导向,聚焦短板抓党建强党建,推动基层党建工作整体水平。要聚焦解决“盆景不缺、风景不多”的问题,深入实施“区域党建提升三年行动计划”;要聚焦解决“金雁不多、后备不足”的问题,培养一批靠得住、行得正、干得好的基层党组织书记;要聚焦解决“管理不严、处置不力”的问题,抓好《准则》和《条例》学习宣传的全覆盖,引导党员干部永葆忠诚、干净、担当的政治本色;要聚焦解决“为官不为、为官不勤”的问题,建立起干

部能上能下的长效机制,形成“肯干的受激励、慢干的受鞭策、不干的受惩戒、乱干的受查处”的鲜明导向;要聚焦解决“覆盖不全、渗透不深”的问题,建立完善区域化党建工作机制,让党的旗帜在每一个基层阵地高高飘扬。

刘奇强调,各级党委要把抓好党建作为最大的政绩,更加注重责任落实,更加注重督查考核,更加注重严肃问责,形成上下联动、齐抓共管的工作机制。要按照中央和省委的统一部署,坚持高标准、严要求,高质量开好专题民主生活会,确保“三严三实”专题教育取得实实在在的成效。

国内规模最大浸没式超滤膜生产工艺在江东水厂投入试运行 甬城居民开始改喝“超滤水”

贯彻全会精神 再创发展优势

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员魏光华)刚届甲子的宁波第一座自来水厂——江东水厂昨天迎来了新生,日制水能力20万吨的浸没式超滤膜池正式安装完毕,并投入试运行。这意味着,甬城居民可喝上更为放心优质的“超滤水”。

江东水厂作为市中心供水的主力水厂之一,始建于1956年,经3次扩建,日制水能力为35万吨。然而,随着民生需求的升级,宁波已不再满足于生产“安全水”,而是着眼于“健康水”布局。2013年12月,市发改委批复立项了“江东水厂改造工程”,并将该工程列为市重点工程。设计规模为20万吨/日,投资1.8亿元。

“此次改造的一大亮点就是将二期10万吨/日的虹吸滤池,变成了20万吨/日的浸没式膜滤池,使江东水厂成为全国规模最大的浸没式超滤膜生产工艺水厂。”宁波市城管局自来水公司总经理周正协告诉记者,“超滤膜”可理解为超级过滤膜,其“神奇”之处在于,它利用无数个孔距0.03微米、“相当于头发丝直径的万分之三”的微孔,将水体中的细菌、病毒特别是致病原生物等大分子物质以纯物理的方式过滤掉,生产出放心优质的“超滤水”。

在江东水厂新建的2132平

方米的膜处理车间内,有24个巨大的膜处理池,每个膜池有36个膜单元,每个单元有9个帘

式膜组件。单元膜池内约有130万根面类似的中空纤维膜丝,膜丝上遍布微孔。“水在负压抽吸的作用下通过数以亿计的微孔后,进入中央集水管再汇集到总水管,保证了出厂水的洁净度。”专家介绍,在膜池旁还设有浊度仪、颗粒计数仪

等在线水质监测仪器,确保实时监测。

目前,超滤膜系统安装调试已全部完成,“超滤水”正式纳入城市大环网供水。即将新建的日制水能力50万吨的桃源水厂,也将采用浸没式超滤膜工艺。



工作人员正在进行超滤膜安装。

(吴冠夏 摄)

“全域旅游”成奉化发展新引擎 去年接待游客1620万人次,实现旅游综合收入118亿元

本报讯(奉化记者站凌青 黄成峰 记者徐欣)入冬以来,奉化各景区、各乡镇热度不减,溪口古镇、生态大堰、滨海裘村、尚田草莓采摘基地等游人如织。元旦3天,马头村酒坊围门“冬之韵”乡村旅游日均吸引游客五六百,黄贤景区接待游客近万人次,甲岙村菩提岭古道每天有五六百登山客光顾。据统计,2015年,奉化全市接待国内外游客1620万人次,同比增长11.3%;实现旅游综合收入118亿元,同比增长13.94%。

“全域旅游”的目标是拉长

休闲旅游产业链条,并持续提升中心城区服务功能,打造融入宁波、错位发展的“健康美丽名城”。“近年来,我们把一个市当作一个旅游景区,各行业积极融入其中,各部门齐抓共管,全城居民共同参与,充分挖掘当地资源,探索实践全域旅游。”奉化市旅游局负责人说。

奉化市提出构筑“一心两核三廊”的发展格局,“一心”即奉化旅游综合服务中心,“两核”即和乐溪口水风光核和浪漫海湾度假养生核,“三廊”是指,以大堰为核心打造山乡生态

休闲运动长廊;以林家村天下桃源为核心打造十里桃园等农耕体验长廊;沿甬白线和沿海大道打造滨海花木园林景观长廊。

近年来,奉化积极发展旅游新业态,溪口房车风情小镇项目在去年中国(宁波)一中欧国家旅游合作交流会上正式签约,总投资3亿元;总投资9650万元的萧王庙五星村生态农业观光园前期基础工程顺利推进;莼湖翡翠湾公司推出首批40艘海上休闲渔船,发展海洋休闲旅游。乡村旅游发展取得丰硕成果,实施了“三村一线”创建,黄贤、洪溪2个中心村,杨家堰、

马头村等4个特色村,大堰山水风情精品线通过验收。莼雪、栖霞坑2个村入选中国传统村落,溪口镇荣获“中国美丽休闲小城”,大堰镇荣获“省最具特色十佳民宿基地”,滨海养生小镇入选首批省级特色小镇。目前全市已有各类乡村特色民宿和主题酒店30余家,床位近700张。

与此同时,奉化市着力推进基础设施一体化建设。奉化至宁波城际铁路开工建设,甬金铁路、机场高架延伸等项目将进一步完善奉化综合交通枢纽建设,为奉化“全域旅游”提供更加便捷的交通。

大项目支撑大发展 “十三五”开局激情澎湃

第4、5版